

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
26-й

№ 52 (3015) | Среда, 29 апреля 1959 г. | Цена 15 коп.

## Народные дружины

Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно решает задачи, поставленные XXI съездом КПСС, уверенно идет по пути строительства коммунизма. В результате большой работы, проделанной партией, правительством и общественными организациями по коммунистическому воспитанию трудящихся, в нашей стране резко сократилась преступность, укрепилась социалистическая законность. Подающее большинство советских людей самоотверженно трудится на решающих участках хозяйственного и культурного строительства.

Вместе с тем, в нашем обществе имеются еще лица, которые не соблюдают норм общественного поведения, занимаются пьянством и в нетрезвом виде нарушают порядок. Своим недостойным поведением такие лица мешают спокойно жить, отдыхать и трудиться. И как ни странно, такие неблагородные поступки не получают еще должного отпора со стороны общественности. Нарушителей не одергивают, не обсуждают на собраниях и т. д.

Интересы дела требуют, чтобы борьба с аморальными поступками людей велась не только государственными органами, но и всей общественностью. В этих целях Центральный Комитет КПСС и Совет Министров ССРР приняли постановление «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране». Большое внимание в этом постановлении удалено созданию народных дружин в городах, на предприятиях, в организациях, учебных заведениях и в общественных местах. Создаются они на добровольных началах из передовых рабочих, служащих, учащихся, пенсионеров и т. д.

На шахтах и стройках, а также на других предприятиях нашего города уже созданы народные дружины по охране общественного порядка. И первые шаги их деятельности приносят положительные результаты. Оперативно работает штаб дружины шахты № 4, он разоблачил самогонщиков, спас рабочего, оставленного без присмотра, задержал несколько шахтеров, которые недостойно вели себя в общественных местах. Особенно хорошо патрулирует группа этой дружины, которой руководит т. Чашин. А штаб дружины шахты № 9 кроме бесед, которые он проводит с задержанными, выпускает «Бюллетень», подвергая в нем резкой критике нарушителей общественного порядка. Неплохо работает также дружина на шахте «Капитальная 2».

Многие передовые рабочие предприятий нашего города охотно записываются в состав народных дружин. Они своими силами хотят искоренить общественное зло, которое проявляется в форме пьянства, хулиганства и в ряде других нарушений. Поэтому стоит исключительная задача — улучшить работу штабов. Нельзя ограничиваться только их созданием, как это сделали на шахте «Капитальная-1», на Южно-Кузбасской ГРЭС (командиры дружин тт. Баранов, Хохлов).

Штаб дружины шахты «Капитальная-1» не организует еще патрулирование улиц, он назначает дежурных, которые не знают своих обязанностей. Например, дежуривший по штабу 23 апреля т. Соловьев не мог рассказать, чем занимались дружинники в тот день и каковы его обязанности.

Трудящиеся нашего города горячо одобряют создание народных дружин. Каждый заинтересован в том, чтобы не было у нас пьяниц, хулиганов, дебоширов, чтобы всегда сохранялся общественный порядок. Партийные организации обязаны развернуть работу дружин в полную меру их возможностей.

Всемерную помощь народным дружинникам должны оказывать и сами трудящиеся. Увидел нарушителя — одерни его! Один не справился с ним — позвони на помощь дружиннику! Только общими силами можно создать условия, которые исключили бы возможность вору расхищать государственное и личное добро, хулигану — нарушать общественный порядок, спекулянту — наживаться за счет других. Ни один аморальный поступок не следует оставлять без внимания, без осуждения его коллективом.

Борьба с пережитками прошлого — дело трудное и кропотливое. Она может быть успешной лишь при улучшении воспитательной работы. Народные дружины должны сыграть важную роль в формировании коммунистического мировоззрения в сознании людей.

## Весенние полевые работы в совхозах

В совхозе «Партизан» приступили к полевым работам. На площади 80 гектаров произведена прибавка влаги. Высевено пять гектаров овса, который предназначен на зеленый корм, посажено два гектара картофеля.

Механизаторы совхоза со вторника начали нахотову. Они решили работать и в праздничные дни с тем, чтобы 5 мая пол-

ностью завершить сев ранних культур.

На полях Осинниковского молочно-овощного совхоза появились первые тракторы. Они производят культивацию и выборочную пахоту, рассеивают удобрения. На покосах и пастбищах производятся боронование и дискование.

## К сведению депутатов горсовета

5 мая в 6 часов вечера в помещении отделов горисполкома состоятся заседания всех постоянных комиссий горсовета. Горисполком.

## ПЕРВОМАЮ — достойную встречу!

Советские строители! Повышайте темпы и качество, снижайте стоимость строительства новых промышленных предприятий, жилых домов, больниц, школ и детских учреждений! Шире внедряйте индустриальные методы строительства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

## Впереди — калтанские строители

Вступая в первый год семилетки, коллективы строительных управлений № 6 треста «Осинникиуголь» и Южно-Кузбасской ГРЭС приняли на себя повышенные обязательства и заключили договор на социалистическое соревнование.

Накануне первомайского праздника, 25 апреля на совместном заседании представителей обоих управлений были рассмотрены и подведены итоги работы за первый квартал. Победителем в соревновании по всем показателям вышел коллектив строителей Южно-Кузбасской ГРЭС. Он выполнил план строительно-монтажных работ на 113 процентов. Производительность труда составила 122 процента, внедрение сборного же-

лезобетона на 1 миллион рублей выполненных работ — 156 процентов к плану.

По Шестому строительному управлению план выполнен всего лишь на 90,2 процента, производительность труда — на 101 процент, внедрение сборного железобетона на 1 миллион выполненных работ — 80 процентов.

Вдохновленные первомайскими Призывами ЦК КПСС, калтанские строители еще настойчивее будут бороться за повышение темпов работы, за улучшение качества и снижение стоимости строительства, за досрочное выполнение годового плана и своих социалистических обязательств.

А. КРЕЧЕТОВ,  
председатель  
постстройкома ЮК ГРЭС.



Более десяти лет трудятся в коллективе строительства № 6 плотники первого участка Андрей Дмитриевич Горбанев и Алексей Павлович Боеv. В дни предмайского соревнования они ежемесячно выполняют нормы на 150—160 процентов.

На снимке (слева направо): А. Д. Горбанев, А. П. Боеv подготавливают лаги для настилки полов.

## Преодолевая трудности

Настойчиво борется за успешное выполнение своих обязательств коллектив Байдасовского дорожно-строительного участка, возглавляемый т. Акишиным. Несмотря на плохое обеспечение материалами, он досрочно завершил план четырех месяцев.

Хорошо трудятся на укладке трамвайного пути бригада т. Тюнды, на строительстве искусственных сооружений — бригада т. Захарова. У них ежедневный показатель выполнений норм — 130—140 процентов. Не отстает от них бригада ремонтников т. Ягло. Она накануне праздника заканчивает последние работы по подготовке к пуску макадамного завода.

В ответ на первомайские Призывы ЦК КПСС коллектив участка мобилизует все свои силы и ресурсы на то, чтобы досрочно, к 42-й годовщине Великого Октября, выполнить все работы по строительству первой очереди городского 1-го я.

1. ОСИПОВ.

## Есть четырехмесячный план!

Новыми производственными достижениями встречают первомайский праздник осинниковские шахтостроители. Они досрочно, 25 апреля, завершили четырехмесячное задание строительно-монтажных работ. Сверх плана будет оговорен почти один миллион рублей.

Если в прошлом году в апреле среднесуточное освоение капитальныхложений по управлению составляло 145 тыс. руб., то теперь оно доведено до 200 тысяч, а в отдельные сутки бывает и больше. Строители ежедневно производят до 100 кубометров кирпичной кладки, до 50 кубометров сборного железобетона, больше 600 квадратных метров штукатурки.

В поселке Высоком к празднику вводится в эксплуатацию благоустроенный 53-квартирный жилой дом. Успешно ведутся отделочные работы в другом 53-квартирном доме. План по освоению средств на жилищное строительство за четыре месяца будет выполнен более чем на 170 про-

центов. В этом большая заслуга коллектива строителя, которым руководит М. М. Иванов.

Рабочие горного цеха поставили перед собой задачу в апреле не менее чем в трех выработках превысить среднесуточный норматив проходки на 75 процентов и дать в них уходов по 100 кубометров в час.

Повышенная темп в работе, строители улучшают все технико-экономические показатели, благодаря этому растут и их заработки. Так, за первый квартал производительность труда по строительству составила 105 процентов к плану, или почти 9 тысяч рублей на одного рабочего.

Большой прилив творческих сил и энергии вызвали в коллективе пламенные слова первомайских Призывов ЦК КПСС. Вдохновленные ими, шахтостроители стремятся полнее использовать свои резервы и возможности в повышении темпов, в улучшении качества строительства.

И. КОВЧУ,

начальник планового отдела.

## Выполнять все пункты обязательств

Работники погрузочно-транспортного управления служб тяги и движения при обсуждении предпраздничных обязательств наряду с перевыполнением производственных показателей решили в апреле собрать 12 тонн металломолома.

Успешно выполняет это обязательство смена диспетчера т. Лучшего (дежурный по станции т. Артамонов), 16 апреля она собрала более двух тонн металломолома. В этом важном деле приняли активное участие машинисты паровозов тт. Демин, Пушкирев, Мирный и их помощники тт. Шимидт, Сухоруков, составители

тт. Суртаев, Берестнев, специалисты тт. Школа, Володин и другие.

Однако работники других смен и, в частности, смены диспетчера т. Козлова про этот пункт своих обязательств забыли. Они до сих пор не собрали ни одного килограмма металломолома.

Успешно выполняет это обязательство смена диспетчера т. Лучшего (дежурный по станции т. Артамонов), 16 апреля она собрала более двух тонн металломолома. В этом важном деле приняли активное участие машинисты паровозов тт. Демин, Пушкирев, Мирный и их помощники тт. Шимидт, Сухоруков, составители

## Горняки повышают свою квалификацию

В текущем году учебно-курсовому комбинату треста «Осинникиуголь» запланировано подготовить для шахт и предприятий рудника 1720 новых рабочих и пропустить через курсы повышения квалификации более 3300 производственников.

Учитывая новые требования в подготовке кадров, работники УКК пересмотрели действующие учебные программы, включили в них темы «Автоматизация угольного производства» и «Слесарное дело». По этим программам в настоящее время обучается более 136 электрослесарей шахт на двухмесячных курсах.

А. АФАНАСЬЕВ.

## ПАРТГРУППА — душа коллектива

Все больше угля в сверхплановый фонд семилетки выдают горняки «Шуштапской-1». За 20 дней апреля добыто дополнительно к плану более 10000 тонн. В дни предмайской вахты по инициативе бригад коммунистического труда на предприятии широко развернулось соревнование за ежесменное перевыполнение заданий. На переднем крае борьбы за уголь, за успешное претворение в жизнь задач, поставленных XXI съезда партии в семилетке, идут коммунисты. Работая на самых ответственных участках угольного производства — в забоях, они идут во главе соревнующихся. На них равняется весь коллектив.

Ярким примером этой авангардной роли коммунистов служит, в частности, работа партийной группы нашего участка. Это немногочисленная группа членов и кандидатов партии. Тем не менее она проводит большую массово-политическую и организаторскую работу на участке ведет молодой коммунист Анатолий Лычников. Он провел цикл бесед в свете решения XXI съезда КПСС, сейчас разъясняет шахтерам решения XXI съезда профсоюзов СССР, помогает членам союза в изучении нового профсоюзного Устава. Вдохновенным словом большевистского агитатора и личным примером коммунистического отношения к труду т. Лычников увлекает членов своей бригады на самоотверженный труд, на досрочное выполнение плана семилетки и заданий 1959 года. Он сам ежесменно вырабатывает до полутора норм, учится в вечернем отделении горного техникума, достойно ведет себя в быту, обращении с людьми и к этому — к труду и жизни по-коммунистически, погодински — зовет коллектив.

Партгруппорг т. В. Перепечин, члены партии тт. С. Панов, А. Лычников, И. Пустовалов и другие члены агитколлектива широко разъясняют шахтерам цели семилетнего плана — плана развернутого строительства коммунизма в нашей стране. Пропагандируя решения партийного съезда, они ведут боевую политическую агитацию, организуют соревнование. Коммунисты выступили организаторами борьбы за звание ударников и коллективов коммунистического труда.

Тт. Панов и Пустовалов, как одни из инициаторов этого движения на участке, по решению партгруппы возглавили первые две бригады, включившиеся в новое соревнование. Их коллективы настойчиво выполняют свои обязательства. Бригада Семена Панова уже пять лет работает в одном и том же составе, здесь нет текучести кадров. Крепко спаянный коллектив, равняясь на своего бригадира-коммуниста, ежесменно добивается сверхплановой выдачи на-гора значительного количества топлива. 1 Мая здесь обязались встретить добьчей сверх плана не менее 150 тонн высококачественного угля.

Особенно большую партийно-политическую и организаторскую работу на участке ведет молодой коммунист Анатолий Лычников. Он провел цикл бесед в свете решения XXI съезда КПСС, сейчас разъясняет шахтерам решения XXI съезда профсоюзов СССР, помогает членам союза в изучении нового профсоюзного Устава. Вдохновенным словом большевистского агитатора и личным примером коммунистического отношения к труду т. Лычников увлекает членов своей бригады на самоотверженный труд, на досрочное выполнение плана семилетки и заданий 1959 года. Он сам ежесменно вырабатывает до полутора норм, учится в вечернем отделении горного техникума, достойно ведет себя в быту, обращении с людьми и к этому — к труду и жизни по-коммунистически, погодински — зовет коллектив.

Вожаки и вдохновители коллектива, самоотверженные бойцы семилетки — такими являются коммунисты. Это благодаря воспитательной и организаторской работе партгруппы наш участок в дни предмайской вахты добился систематического выполнения плана на 130—140 процентов и первенства в соревновании по шахте. Ну, как на них не равняться!

**A. РАН,**  
начальник участка № 12  
шахты «Шуштапская-1».

### Обзор печати

## Доходчиво пропагандировать материалы XXI съезда КПСС

5 февраля закончил свою работу XXI съезд Коммунистической партии. И что могло быть более важным у наших пропагандистов, агитаторов и организаторов масс, чем разъяснение трудающимся решений съезда, выявленных на нем важнейших теоретических проблем и задач коммунистического строительства в нашей стране. Именно это положила в основу своей деятельности вся наша многочисленная печать. Со страниц газет не сходят статьи, корреспонденции, всевозможные диаграммы, разъясняющие великие планы новой семилетки, зовущие народ на быстрейшее их осуществление.

О XXI съезде КПСС как будто достаточно пишет и многотиражная газета шахтеров «Капитальная-1» «Горняк» (редактор М. П. Петрова). В первые же дни, когда еще в Кремле проходили заседания съезда, в ней было напечатано пространное изложение доклада Н. С. Хрущева. Через несколько номеров появилась передовая под названием «Решения XXI съезда КПСС — в массы».

Разве не нужно было бы сообщить, что в 1965 году в нашей стране будет добываться 600—612 миллионов тонн угля, вырабатываться 500—520 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, производиться 10—11 миллиардов тонн зерна, будет построено 22 миллиона квартир. Каждого советского труженика волнуют эти цифры, ибо в их осуществление будет вложен труд многих людей. Но как ни странно, а шахтерская газета даже ни разу не

## Советское строительство По наказам избирателей

### Сессии городского Совета

\*

Давно ли шли предвыборные собрания, но вот уже проходит и весна. В город осинниковских горняков весна семилетки вошла корпусами предпусковой шахты, линией строящегося трамвая, новыми кварталами благоустроенных домов для угольщиков... О многом из того, что мы сегодня видим, говорилось в наказах избирателей. Сказано — сделано! Но очень многое еще предстоит сделать. Этот вопрос широко обсуждался 20 апреля на второй сессии городского Совета. Рассматривая предложения избирателей, сессия обсудила план благоустройства города на 1959 год, мероприятия по выполнению постановления партии и правительства об улучшении бытового обслуживания населения.

О размахе намеченных планов и уже развертывающихся работ можно судить хотя бы потому, что, например, только на благоустройство улиц и площадей города в нынешнем году выделено 18 млн. 243 тыс. рублей.

Предусматривается строительство в ближайшее время двух комбинатов бытового обслуживания, одного из них — в районе шахты «Капитальная-2». В этом году намечается закончить постройку бани в поселке Тайжи, сдать в эксплуатацию баню на Высотном.

Обо всем этом просили в своих наказах многие избиратели. И депутаты тт. Скворцов, Загидуллин, Езов и другие, выступая в прениях, на них обратили особое внимание. Сессия записала наказы трудающихся в принятом решении.

## АВТОМАТИЧЕСКИЕ вентиляционные двери

Как известно, в шахту подается большое количество воздуха для проветривания. Чтобы он правильно распределялся по подземным выработкам, в них устраиваются особые вентиляционные перемычки, или двери.

В основных выработках шахты, где происходит большое движение поездов, около дверей необходимо держать специальных рабочих — дверовых, которые при проходке поездов открывают и закрывают двери. Конечно, для обслуживания вентиляционных дверей требуется большое число рабочих. Даже если у каждого двери в смену находится только один дверовой, то и тогда в целом по шахте их набирается солидное число. Часто, однако, напор воздуха в выработках вызывает очень сильн, и один человек не в состоянии открывать двери. В таких случаях к дверям приходится ставить двух рабочих.

Работа дверового чрезвычайно опасна, небольшая оплошность тут часто ведет к тяжелымувечьям.

В силу этих причин давно на- зрела необходимость создать какое-либо автоматическое приспособление, которое бы открывало и закрывало двери без помощи человека. Инженерная мысль уже ряд лет работает в этом направлении, и в настоящее время создано несколько типов автоматических вентиляционных дверей. Существует пневматическая автоматика, канатно-блочная и канатно-противовесная системы и другие.

Все эти способы автоматизации дверей еще весьма несовершенны, каждый имеет свои существенные недостатки. Пневматическая автоматика, например, недоступна для шахт, где нет пневматического хозяйства. Канатно-блочная система недоработана в работе. Достаточно ослабнуть одному канату, и она выходит из строя. Канатно-противовесная система по сути дела не является автоматизацией, так как здесь

вместо дверового открывать и закрывать двери должен сам машинист. Поэтому стоит вопрос о создании новой, более совершенной и надежной автоматики, применяемой во всяких условиях.

Автор данной статьи решил создать такую конструкцию с помощью импульсных датчиков, которые дают возможность обеспечить автоматическое управление магнитными пускателями. Сейчас такие двери созданы и действуют на шахте «Капитальная-1». Вот краткое описание наших автоматических вентиляционных дверей.

Механизм каждого дверного полотна состоит из мотора и червячного редуктора колонкового электросверла. На валу редуктора укреплен рычаг, он приводит в движение полотно двери.

Как происходит открывание дверей? На расстоянии 15-20 метров впереди дверей под рельсами установлен грузовой датчик. Под действием веса электровоза датчик срабатывает и включает магнитный пускатель, который в свою очередь включает мотор.

Дверь открывается.

При полном открывании двери мотор автоматически выключается, но дверь остается в открытом положении. Поезд минут дверь и метрах в 70-80 позади нее наезжает на другой датчик, который снова включает мотор двери. Мотор срабатывает, но теперь уже в обратном направлении и дверь закрывается.

Оба датчика — открывания и закрывания — имеются с обеих сторон каждой двери. Следовательно, двери действуют в обоих направлениях.

Автоматические вентиляционные двери описанной конструкции безотказно работают на шахте «Капитальная-1» в течение нескольких недель, и сейчас уже можно с полной уверенностью говорить об их надежности в работе. Другое важное их достоинство состоит в том, что они могут



Многие годы на шахте № 4 в числе лучших электролесарей считаются Д. С. Галкин и К. Д. Штракбейн. Они отлично ремонтируют комбайны, врубовые машины и другое горное оборудование. К. Д. Штракбейн перешел сейчас на добывческую шестую участок, где обеспечивает бесперебойную работу механизмов.

На снимке: Д. С. Галкин и К. Д. Штракбейн готовят к спуску в шахту врубовую машину.

Фото А. Васильева.

применяться на любой шахте, в любых условиях.

Создать конструкцию нам удалось не сразу. Редуктор и рычаг были сделаны сначала неудачно, их пришлось усилить. Долгое время мы не знали, как и на чем установить механизм двери. Теперь изготовили для этого особую раму, которую крепим к почве выработки анкерными болтами. Все это следует учсть тем, кто захочет воспользоваться предлагаемой конструкцией автоматических вентиляционных дверей.

В настоящее время мы готовимся установить вторые автоматические двери, а в течение года будет автоматизировано еще несколько дверей.

П. ПАН,  
главный энергетик.

## Это вызывает тревогу

Со второй половины прошлого года пять шахт треста «Осипниковуголь» переведены на прерывную рабочую неделю. Это яркое проявление неустанный работы партии и правительства о здоровье и быте шахтеров.

Общий выходной день еще не означает, что выработки шахты полностью пустеют. В них есть люди, следящие за работой механизмов, которые нельзя выключать. Они контролируют состояние воздуха с тем, чтобы не допустить загазования и т. п. Особенно строгий контроль должен осуществляться в шахтах, опасных по газу и пыли. К таким относятся и шахты Осинниковского рудника.

Однако существующее положение в выходные дни вызывает тревогу. Вентиляторы частичного проветривания обычно отключаются. А если где и работают, то без контроля. Недавно на «Капитальной-1» было обнаружено, что в девяти подготовительных забоях за работой вентиляторов никто не следил. Дежурный десятник вентиляции т. Колядич, как и любой, физически не в состоянии хотя бы дважды побывать в каждом забое. И вполне понятно, что он не мог осуществлять контроль за состоянием рудничной атмосферы.

Десятники вентиляции и газомерщики на шахте нередко выполняют функции дверовых, которых недостает до 40 человек. Безусловно, дверевые — это та-

как это делал взрывник т. Мулюров.

Аналогичные нарушения имеются и на «Капитальной-2». А на «Шушталепской-1» на главной штолне обе вентиляционные двери были открыты, так как отсутствовали дверевые. Струя воздуха шла на короткую. Шахта не проветривалась. Все откаточные пути обычно забиты вагонетками, путь противопожарному поезду был заставлен. Поэтому, в случае необходимости его не представляется возможным подать к месту происшествия. Вход в шахту через штолню и шурфы никем не контролируется.

Указанные недостатки необходимо немедленно ликвидировать. Особенно об этом нужно помнить накануне больших праздников, когда в шахтах несколько дней не будет производиться работ.

И. ЧЕМОДАНОВ,  
начальник Осинниковской районной ГТИ.

## Булка с начинкой

Случилось это так.

Пришла Анна Ермолаевна Кравцова из магазина и выложила на стол румяную круглую булку хлеба. Муж, только что вернувшийся с работы, умытый, причесанный, вооружаясь ножом, ласково ворчал:

—И вечно ты, Анна, позже меня приходишь. Есть хочу, т. тебе нет. Ну, да ладно, подавай-ка, что там у тебя приготовлено...

А муж тем временем решительно отказывался повиноваться.

Не за горами весенние полевые работы. Коллектив нашего совхоза к этому ответственному периоду готовится особенно тщательно. Мы стремимся, чтобы урожай первого года семилетки был богатым, чтобы полнее обеспечить население города овощами, картофелем, молоком. Согласно обязательствам нынче мы должны с каждого гектара получить зерновых 15, овощей — 170, картофеля — 120 центнеров. Под кукурузу отвели 200 гектаров.

Партия указывает, что одной из наиболее важных задач в сельском хозяйстве является повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции. Это значит, что мы должны всемерно добиваться увеличения валовой продукции при одновременном уменьшении затрат труда и средств на ее производство. Это возможно лишь при условии широкого применения техники. В нынешнем году по отношению к прошлому уровню механизации возрастет на 20 процентов. Таким образом, полевые работы будут почти полностью освобождены от ручного труда.

К настоящему времени отремонтированы все тракторы и прицепные орудия. Недавно мы провели пробный выезд в поле, который показал, что механизаторы к весеннему севу готовы.

Выполнение стоящей задачи облегчается тем, что у нас уже на протяжении ряда лет кадры механизаторов почти не меняются. Трактористы Николай Салеев, Иван Пупин, Иван Вайченко в условиях гористой местности правильно эксплуатируют вверенную им технику, добиваясь высокой выработки. Именно они являются застрельщиками соревнования, и на них равняются все механизаторы совхоза.

Грандиозные планы, принятые XXI съездом КПСС, вызвали к жизни новые формы соревнования. Соревнование за звание коллектива коммунистического труда принимает все больший размах. Недавно тракторист Алексей Федченко в присутствии

## К севу готовы

всех механизаторов заявил, что он будет трудиться так, чтобы заслужить почетное звание ударника коммунистического труда. Надо полагать, что этот способный механизатор сумеет достичь намеченной цели. Трактористы, руководимые бригадиром Алексеем Давыдовым, соревнуются за звание коллектива коммунистического труда.

Большое внимание мы уделяем развитию овощеводства. В текущем году под овощи отведено 100 гектаров вместо 50 в 1958 году, а на следующий год посевная площадь под эти культуры увеличится еще в два раза. Согласно нашим намерениям осенью мы должны сдать не менее 10 тысяч центнеров картофеля и 1600 тонн овощей. Весенний сев зерновых, овощных культур и картофеля будет проведен на высоком агротехническом уровне.

Известно, что кукуруза является ценным кормом для животных. Площадь под этой культурой у нас увеличивается ежегодно. Вся кукуруза падает на силосование. Делового сианса думаем заготовить 3200 тонн.

Это позволит в достатке обеспечить коров сочными кормами. Коллектив совхоза подготовился к весенным полевым работам, заготовлено и проверено на вхождение нужное количество семян. Проделана большая работа по разъяснению заданий, стоящих перед нами в первом году семилетки. Большое внимание мы уделяем организации общественного питания, культурного отдыха рабочих. Уже сейчас между бригадами и звенями развертывается соревнование за лучшее качество работ и проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки.

А. МОСОЛЬД,

директор Осинниковского молочно-овощного совхоза.

## Нарушители дисциплины уволены с шахты

Горняки нашей шахты борются за успешное выполнение семилетки. С начала года они выдали более 39000 тонн угля сверх плана. Горнорабочие тт. Куров, Пустолов, Панчук, Артуниан и другие систематически дают в смену по полторы нормы и более, во всем служат примером.

К сожалению, в боевом горнице

коллективе еще находятся отдельные лица, которые стремятся меньше работать, а больше получать, не считаясь с интересами государства и коллектива.

Исклучительно плохо вел себя на производстве и в быту рабочий четвертого участка Николай Атласкин. Он часто пьянствовал и устраивал семейные скандалы, избил жену, делал прогулки. Длительное время хозяйственники и общественные организации проводили с ним воспитательную работу. За недостойные поступки Атласкин неоднократно обсуждался на собраниях. Товарищи по работе делали ему соответствующее внушение.

Но все это не помогло. Прогулщик окончательно распоряжался. Он стал сознательно травми-

ровать себя, подделывать больничные листы, грубо нарушать трудовую и производственную дисциплину. Общественные организации и администрация не могли дальше мириться с этим. На днях его уволили из шахты и выселили из квартиры.

Сняты с работы за пренес табака в шахту горнорабочие участка № 7 Яловкин и участка № 14 Беляев.

Сейчас, когда каждый коллектив определил свои конкретные рубежи по досрочному выполнению семилетки, когда каждый честный труженик стремится внести свою лепту в общее дело, на предприятиях не должно быть места рвачам, лодырям и прогульщикам. Их надо настойчиво перевоспитывать, тех из них, кто не поддается этим мерам воздействия, следует беспощадно изгнать. Именно так и поступает наш коллектив.

М. СУСЛИН,  
председатель шахткома  
«Шушталепской-1»

Да, заботливые люди есть на хлебозаводе № 1. Вот, например, зав. производством т. Масляникова и бригадир т. Стреко. Сладко жают они наследие не только хлебом, но и портняжками, щетками, мочалками, папиросами, и все это в виде начинки. Неожиданно, остроумно, а главное — человеку по три дня есть не хочется после такого сюрприза.

М. СУББОТИН.

**За уголь**  
3 стр. 29 апреля 1959 года

## Выставка произведений русских художников

В филиале Краеведческого музея — в залах Картииной галереи г. Ставрополя открыта передвижная выставка Ленинградского Государственного Русского музея — крупнейшего хранилища произведений русского искусства.

На выставке представлены живопись, графика, скульптура русских мастеров художников скульпторов XVIII—XIX начала XX веков.

Цель выставки — познакомить зрителей с трудами крупнейших русских художников, произведениями русского изобразительного искусства, проследить основные этапы его развития.

Открывается выставка произведениями XVIII века — эпохой блестящего расцвета портретной живописи, которая связана с именами крупнейших художников Никитина, Антропова, Рокотова, Левицкого, Боровиковского, Аргуновых.

Русские художники, создавая эффективные парадные портреты велимож, с большим мастерством передавали качество материала, бархат их костюмов, легкость кружева, прозрачность шелка. Перед зрителями встают живые люди с их индивидуальным своеобразием, типичные представители дворянской аристократии, которые и представлены на выставке: портрет Теплова — работа художника Левицкого, портрет Шувалова — работа художника Рокотова, барельеф Петра I — работа скульптора Растреля; экспонируются работы скульпторов Шубина, Козловского и других.

В конце XVIII века в области портрета появился новый стремление к простоте, интерес к передаче человеческих чувств и изображению природы. Ярким выражением этих настроений был Боровиковский. Его работы представлены на выставке, например, портреты Ланской и Ланского и другие.

Сочетание парадности с большой простотой типично для портретов конца XVIII века.

На выставке вызывают интерес работы художников М. И. Воробьева и Ф. М. Матвеева, которые искали вдохновения в изображении чужой, необычной природы Италии. В парадно-декоративных полотнах Матвеева чувствуется некоторая условность: они вызывают в памяти представление о театральных декорациях. Таковы, в частности, «вид озера Немы».

В формировании русского реализма первой половины XIX века

крупную роль сыграла Венецианская школа. На выставке представлены работы художников круга Венецианова: «Крестьянский двор», «Портрет девушки», «Мальчик с книгой» — работа художника Тропинина.

Вторая половина XIX века представлена на выставке работами крупнейших художников И. А. Крамского, Н. Н. Ге, В. Г. Перова, И. Е. Репина.

Лучшие портреты этой эпохи лишены какой бы то ни было парадности, эффектности, написаны строго, жизненно, убедительно и отличаются сдержанной, но глубокой характеристикой. На выставке показаны портреты «Неизвестной» художника Крамского, «Неизвестной» художника Ге, «Голова мальчика» — художника Перова, «Портрет банкира» — художника Репина.

Мощное движение реалистического искусства второй половины XIX в. захватило и Айвазовского — крупнейшего русского мореплавца. На выставке демонстрируется его редкий пейзаж «Закат в Крыму».

Заслугой художников второй половины XIX века является создание национального пейзажа, родоначальником которого были И. И. Шишкин, А. К. Саврасов. Их картины представлены на выставке «Ранняя весна», Саврасова, «Лесной пейзаж с цаплями». Шишкина.

Величественно поэтические пейзажи А. И. Куинджи поражают необычно эффектными моментами освещения. Характерные черты творчества Куинджи оказались в представленных на выставке этюдах «Закат».

Учитывая пожелания трудящихся, Министерство Культуры СССР организовало передвижные выставки из фондов Московской Государственной Третьяковской галереи, с которой любители изобразительного искусства знакомились в конце прошлого года в залах Картииной галереи города Ставрополя.

Большой интерес проявлен к экспозиции Ленинградского Государственного Русского музея.

Выставка привлекает большое внимание посетителей.

Уже за февраль — март выставка посетила 8 тысяч 927 человек.

Не каждый может побывать в Москве, в Ленинграде. Передвижная выставка Государственного Русского музея дает возможность познакомиться с основными этапами развития русского искусства почти за 200 лет.

В этом году будет выпущен массовым тиражом ряд тематических сборников, составленных из произведений и высказываний В. И. Ленина о международном коммунистическом и рабочем движении, о государстве и революции, о ревизионизме, о партийном строительстве, о социалистической торговле, о коммунистической морали. В текущем году будет переиздан ряд крупных работ В. И. Ленина, выйдет в свет на корейском языке биография В. И. Ленина.

### В братских социалистических странах



Трудящиеся Корейской Народно-Демократической Республики борются за досрочное выполнение первого пятилетнего плана (1957—1961 гг.). Многие предприятия уже в этом году завершают свои пятилетние задания. Рабочие и работницы ряда заводов и фабрик закончили свои личные пятилетки.

На снимке: работница крутильного цеха Чандинской прядильной фабрики Ма Хон Сун. Недавно она завершила выполнение лично-го пятилетнего задания.

Фото Со Сан Хака. Фотохроника центрального телеграфного агентства КНДР.

## Издание произведений В. И. Ленина в КНДР

За период после освобождения Кореи в КНДР выпущено в свет на корейском языке 113 работ В. И. Ленина общим тиражом в 2165 тыс. экземпляров. В 1960 году будет полностью закончено издание собрания сочинений Ленина.

В этом году будет выпущен массовым тиражом ряд тематических сборников, составленных из произведений и высказываний В. И. Ленина о международном коммунистическом и рабочем движении, о государстве и революции, о ревизионизме, о партийном строительстве, о социалистической торговле, о коммунистической морали. В текущем году будет переиздан ряд крупных работ В. И. Ленина, выйдет в свет на корейском языке биография В. И. Ленина.

(ТАСС).

## Соревнование трудящихся Китая

На предприятиях и в народных коммунах Китая развернулось соревнование трудящихся в честь проходящей сессии Всекитайского собрания народных представителей.

Рабочие и служащие Аньшаньского металлургического комбината в ходе соревнования дали стране за две декады апреля сверх плана 4 тысячи тонн высококачественной стали и 3,5 тыс. тонн чугуна.

Сталевары Щицзиншаньского металлургического завода досрочно выполнили план второй декады апреля и дали сверх плана около двух тысяч тонн чугуна. Всего же с 1 по 20 апреля они дали 5 тыс. тонн сверхпланового металла.

(ТАСС).

## ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ г. ОСИННИКИ 1 МАЯ

1. Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий и учреждений, их члены семьи, преподаватели и учащиеся горного техникума, горнопромышленных школ и школ Министерства просвещения собираются к 9 часам утра по своим предприятиям, учреждениям и учебным заведениям.

2. Спортсмены города — мотоциклисты, велосипедисты — собираются около Клуба шахтера.

3. Все коллективы предприятий, учреждений, организаций и учебных заведений организованным порядком прибывают к начальным пунктам демонстрации к 10 часам 30 минутам утра.

4. Начальными пунктами демонстрации считаются:

а) участок дороги от Клуба шахтера по направлению к автобусной остановке «Горзомотдел» и далее к клубу имени Сталина, куда собираются и выстраиваются колонны учащихся школ Министерства просвещения. Руководители колонн — тт. Васев и Гревков;

б) вслед за колонной спортсменов идут учащиеся школ Министерства просвещения;

в) за учащимися по тому же маршруту проходят учащиеся горного техникума, горнопромышленных школ и училищ, колонны трудящихся шахт, предприятий, учреждений и организаций города.

6. Проезд автогужевого транспорта по улицам Кирова, Дорожной, Студенческой, Новостройки и Ленина закрывается с 9 часов утра 1 Мая до конца демонстрации. А в дни праздника проезд на грузовых и легковых автомашинах будет разрешен только по пропускам, выданным госавтоинспекцией.

7. Общее руководство движением колонн, обеспечение общественного порядка возлагается на начальника городела милиции т. Лебедева.

Коллективы трудящихся шахты «Шушталепская-1», Калтана, ОСУ проводят митинги у себя в поселках. Ответственные — руководители предприятий, партийных и профсоюзных организаций.

Городская комиссия.

Редактор В. Я. СЕМЕНИХИН.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на газеты и журналы на второе полугодие 1959 года.

Подпись принимается в отделе «Союзпечати», во всех отделениях связи, почтальонами на дому и общественными уполномоченными на шахтах, стойках и предприятиях.

Подпись на журналы принимается до 25 мая, на центральные газеты — до 10 июня, на областные издания — до 20 июня, на местную газету — до 25 июня.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

ОСИННИКОВСКАЯ САНЭПИДСТАНЦИЯ доводит до сведения всех руководителей предприятий и организаций города, а также индивидуальных владельцев домов, что согласно решению горисполкома № 85 от 23 марта 1959 года в связи с повышенной зараженностью грызунами, организациям следует заключить договора в целях борьбы с грызунами в жилых и нежилых зданиях с ОПД санэпидстанции.

От частных домов владельцев принимаются заявки по адресу: улица Крупской, № 49 «А» и по телефону 4-38, отдел профилактической дезинфекции с 8 часов утра до 6 часов вечера ежедневно, кроме выходных дней.

Санэпидстанция.

Коллектив работников школы № 93 выражает глубокое соболезнование работникам школы тт. Черемновым Григорию Прокопьевичу и Елизавете Ивановне по поводу смерти их матери Веры Кирилловны.

## Ценное пособие парработникам

сальная коллекция авторов и изданная Кемеровским книжным издательством.

В брошюре обобщается опыт работы парторганизаций на ведущих стройках Кузнецкого бассейна. Ценность этой брошюры состоит в том, что она написана на богатом фактическом материале, и поэтому парработники строительных организаций могут использовать этот опыт в своей практической работе.

Авторы брошюры — заместитель заведующего отделом строительства обкома КПСС Н. Беленков, секретари парткомов трестов «Сталинскпромстрой», «Кузнецктяжстрой» и № 96 освещают обширный круг вопросов партийно-политической работы среди строителей.

Поэтому брошюра может служить ценным пособием всем, кто связан с партийно-политической работой на новостройках Кузбасса.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 3-23, партийного отдела — 1-84, промышленного — 4-78, отдела культуры и быта — 2-98, типографии — 3-60 и 4-76.

Типография города Осинники, Кемеровской области

ОП06226

Тираж 4500 экз. Зак. 1698